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СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я» 
В АДМІНІСТРАТИВНОМУ ПРАВІ 

Здоров’я є своєрідним дзеркалом соціально-економічного, 
екологічного, демографічного і санітарно-гігієнічного 
благополуччя країни, одним із соціальних індикаторів 
суспільного прогресу, важливим чинником, який впливає на 
якість та ефективність трудових ресурсів. 

До головних показників здоров’я відносять: а) рівень 
імунного захисту і стійкості; б) рівень і гармонійність фізичного 
розвитку; в) функціональний стан організму та його резервні 
можливості; г) нормативність статевого розвитку і сексуальної 
поведінки; д) наявність дефектів розвитку і захворювання; 
є) рівень морально-вольових і ціннісно-мотиваційних установок. 

Як ми бачимо, протягом багатовікової історії людства на 
різних етапах розвитку суспільства вивченню проблем здоров’я 
завжди приділялася велика увага. Представники різних наук та 
фахів робили спроби проникнути в таємниці феномена здоров’я, 
визначити його сутність для того, щоб навчитися вміло керувати 
ним, економно використовувати здоров’я протягом усього 
життя та знаходити засоби для його збереження. 

Вивчення різних аспектів здоров’я як якісної цінності 
людини та суспільства, вивчення складних взаємозв’язків між 
чинниками навколишнього середовища та здоров’ям людей є 
важливим завданням суспільства. 

Здоров’я людей належить до числа як локальних, так і 
глобальних проблем, тобто тих, що мають життєво важливе 
значення як для кожної людини, кожної держави, так і для 
всього людства в цілому. 

Здоров’я часто розглядається як відсутність хвороби. 
Медична наука приділяє цьому велику увагу і розробила 
класифікацію хвороб, в яку включено тисячі найменувань і 
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описів механізмів, їх розвитку, клінічних проявів, лікування і 
прогнозів кожної з цих хвороб [1, с. 807]. 

Підводячи підсумки вищесказаного, здоров’я можна 
охарактеризувати такими ознаками: нормальна функція 
організму на всіх рівнях його організації – органів, організму в 
цілому, гістологічних, клітинних та генетичних структур, 
нормальна поточність типових фізіологічних і біохімічних 
процесів, які сприяють вираженню та відтворенню; здатність до 
повноцінного виконання основних соціальних функцій, участь у 
соціальній діяльності та суспільно-корисній праці; динамічна 
рівновага організму і його функцій та чинників навколишнього 
середовища; здатність організму пристосовуватися до умов 
існування в навколишньому середовищі, що постійно 
змінюється (адаптація), здатність підтримувати нормальну і 
різнобічну життєдіяльність та зберігання живої основи в 
організмі; відсутність хвороби, хворобливого стану або 
хворобливих змін, тобто оптимальне функціонування організму 
за відсутності ознак захворювання або будь-якого порушення; 
повне фізичне, духовне, розумове і соціальне благополуччя, 
гармонійний розвиток фізичних і духовних сил організму, 
принцип його єдності, саморегулювання і гармонійної взаємодії 
всіх органів [2]. 

У світі сучасних наукових уявлень здоров’я як соціальне 
явище, яке має біологічну основу, є складною багатофакторною 
проблемою і визначається комплексом різних за своїм 
характером чинників, надзвичайно складно переплетених. 

Здоров’я – найбільший дар природи. Людина отримала від 
природи надзвичайно досконалий організм, прекрасної форми з 
універсальною стійкістю до труднощів життя – холоду і спеки, 
ран і отрут, страхів і нервових потрясінь, голоду та 
захворювань. З роками здоров’я все слабшає, а хвороб стає все 
більше. Кожна людина являє собою єдність двох 
протилежностей – здоров’я і захворювання. Стан здоров’я і стан 
хвороби можуть багаторазово переходити один в оден, причому 
в одних випадках цей перехід очевидний, в інших - прихований, 
і його можна виявити лише шляхом всебічного і глибокого 
обстеження організму. 

Сучасна наука свідчить, що здоров’я людини є складним 
феноменом глобального значення який має розглядатися як 
філософська, соціальна, економічна, біологічна, медична 
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категорії. Взагалі «здоров’я»  – це природний стан організму, 
який характеризується його рівновагою з навколишнім 
середовищем і відсутністю будь-яких хворобливих змін. 

Отже, охорона здоров’я – це система заходів публічної 
адміністрації, спрямованих на захист здоров’я, шляхом 
створення сприятливих умов, що спрямовується на 
попередження і лікування захворювань з метою забезпечення 
оптимальної працездатності та соціальної активності людини 
при максимально можливій індивідуальній тривалості життя. 
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